


Desde 2005 la Universidad Diego Portales desarrolla un programa de 
encuestas de opinión pública con el propósito de contribuir a la 

comprensión de los cambios en las percepciones de los chilenos en 
diversas áreas. A continuación se presentan los resultados de la 

medición de 2014. 
 

La Universidad busca entregar información de alta calidad académica, 
dando acceso libre y público a todos los productos que este programa 

de encuestas genere (bases de datos, cuestionarios, informes, etc.).   
 

La base de datos correspondiente a la medición 2014, se publicará a 
más tardar el viernes 14 de noviembre. 

 
www.encuesta.udp.cl 
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ASPECTOS METODOLÓGICOS 
UNIVERSO: 

Población de 18 años y más, residentes en 89 comunas del país. Representa al 84,1% de la 
población urbana y al 73,2% de la población total del país. 

 

TAMAÑO MUESTRAL: 

Se entrevistó cara a cara a 1.302 personas, con un error muestral de + 2,72% considerando un 
nivel de confianza de 95%. 

 

TIPO DE MUESTRA: 

La muestra fue probabilística en todas sus etapas: 

a) Por estratos (comunas) 

b) Por conglomerado (manzanas seleccionadas) 

c) Selección al azar de viviendas y dentro de éstas selección al azar de una persona de 18 años 
y más. 

 

TRABAJO DE CAMPO: 

El trabajo de campo lo ejecutó la empresa CADEM. Las entrevistas se realizaron entre los días 22 
de septiembre y 20 de octubre de 2014. 



PERCEPCIÓN ECONÓMICA Y 
PRINCIPALES PROBLEMAS DEL PAÍS 



SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL DEL PAÍS 
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tΥ Λ/ƽƳƻ ŜǾŀƭǳŀǊƝŀ ƭŀ ŀŎǘǳŀƭ ǎƛǘǳŀŎƛƽƴ ŜŎƻƴƽƳƛŎŀ ŘŜƭ ǇŀƝǎΚ Λ¦ŘΦ ŘƛǊƝŀ ǉǳŜ ŜǎΧΚ 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2006-2014 



SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS MUY BUENA + BUENA 

% Muy buena + buena. Total Muestra. Por NSE, Sexo y Zona 

tΥ Λ/ƽƳƻ ŜǾŀƭǳŀǊƝŀ ƭŀ ŀŎǘǳŀƭ ǎƛǘǳŀŎƛƽƴ ŜŎƻƴƽƳƛŎŀ ŘŜƭ ǇŀƝǎΚ Λ¦ŘΦ ŘƛǊƝŀ ǉǳŜ ŜǎΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2014 
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SITUACIÓN ECONÓMICA COMPARADA CON DOS AÑOS ATRÁS 

% Total Muestra. Evolución.  

P: A su juicio, ¿la actual situación económica de Chile es comparación con los últimos dos años es mejor, igual o 
peor? 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2005-2014 
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SITUACIÓN ECONÓMICA FUTURA DEL PAÍS 
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P: ¿Y en el futuro Ud. cree que la situación económica del país será mejor, igual o peor que la de ahora? 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2005-2014 



SITUACIÓN ECONÓMICA FUTURA DEL PAÍS: SERÁ MEJOR 

% Será Mejor.  Total Muestra. Por NSE, Sexo y Zona 

P: ¿Y en el futuro Ud. cree que la situación económica del país será mejor, igual o peor que la de ahora? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2014 
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SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL ACTUAL 

% Total Muestra. Evolución.  

P: ¿Cómo evaluaría la situación económica actual de Ud. y su familia? ¿Ud. diría que es muy buena, buena, 
regular, mala o muy mala? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2006-2014 
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SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL FUTURA 

% Total Muestra. Evolución.  

P: ¿Y la situación económica personal y de su familia en el futuro, cree usted que será mejor, igual o peor que la de 
ahora? 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2005-2014 
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PRINCIPAL PROBLEMA DEL PAIS 
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P: Del siguiente listado, ¿cuál cree Ud. que es el principal problema del país? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2013-2014 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 



DELINCUENCIA, EDUCACIÓN Y SALUD: PRINCIPALES PROBLEMAS 
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P: Del siguiente listado, ¿cuál cree Ud. que es el principal problema del país? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2010-2014 



IDENTIFICACIÓN POLÍTICA Y 
CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES 



CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES 
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P: ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 



EVOLUCIÓN DE LA CONFIANZA: 
MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

% Mucha + Bastante Confianza. Total Muestra. Evolución 
 

P: ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 

 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 

 Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2008-2014 
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EVOLUCIÓN DE LA CONFIANZA: 
INSTITUCIONES POLÍTICAS 

% Mucha + Bastante Confianza. Total Muestra. Evolución 
 

P: ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 

 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 

 Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2008-2014 
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EVOLUCIÓN DE LA CONFIANZA: 
OTRAS INSTITUCIONES 

% Mucha + Bastante Confianza. Total Muestra. Evolución 
 

P: ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 

 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 

 Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2008-2014 
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IDENTIFICACIÓN POLÍTICA: TENDENCIAS 

% Total Muestra. Evolución 

P: Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 representa más de izquierda y 10 más de derecha, ¿en qué posición 
se ubicaría Ud.? 

 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 

 Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2011-2014 
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DESAFECCIÓN POLÍTICA: LOS NO IDENTIFICADOS 

% Ninguno + NS/NC. Total Muestra. Evolución 

P: ¿Cuál de los siguientes partidos políticos representa mejor sus intereses, creencias y valores? / ¿Cuál de las siguientes 
coaliciones políticas representa mejor sus intereses, creencias y valores? / Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 representa 
más de izquierda y 10 más de derecha, ¿en qué posición se ubicaría Ud.? 

 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 

 Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2005-2014 
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APROBACIÓN PRESIDENCIAL Y 
EVALUACIÓN DEL GOBIERNO 



APROBACIÓN PRESIDENCIAL 
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% Aprueba y % Desaprueba. Total Muestra.  
 

P: Hablando del gobierno actual, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que Michelle Bachelet se ha 
desempeñado como Presidenta de la República? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

 



APROBACIÓN PRESIDENCIAL 

% Aprueba. Total Muestra. Por NSE, Sexo, Zona, Posición Política y Edad. 
 

P: Hablando del gobierno actual, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que Michelle Bachelet se ha 
desempeñado como Presidenta de la República? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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APROBACIÓN PRESIDENCIAL 

% Aprueba y % Desaprueba. Total Muestra. Evolución. 

P: ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que Ricardo Lagos/ Michelle Bachelet/ Sebastián Piñera/ Michelle Bachelet 
se ha desempeñado como Presidente de la República? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2005-2014 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 
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CREDIBILIDAD DEL PRESIDENTE 

% Total Muestra. Evolución. 

P: En general, cuando escucha las declaraciones que hace Michelle Bachelet en la televisión o la radio, ¿qué tanto le 
cree? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2008-2014 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 
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EVALUACIÓN DE LA PRESIDENTA BACHELET 
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Promedios. Total Muestra.  

tΥ 5Ŝ ƭƻǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ŀǘǊƛōǳǘƻǎΣ ǇƻǊ ŦŀǾƻǊ ŎŀƭƛŦƛǉǳŜ ŘŜ м άƳǳȅ Ƴŀƭƻέ ȅ т άƳǳȅ ōǳŜƴƻέ ŀ ƭŀ tǊŜǎƛŘŜƴǘŀ .ŀŎƘŜƭŜǘΦ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 



EVALUACIÓN DE PRESIDENTES 

Promedios. Total Muestra. Evolución  

tΥ 5Ŝ ƭƻǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ŀǘǊƛōǳǘƻǎΣ ǇƻǊ ŦŀǾƻǊ ŎŀƭƛŦƛǉǳŜ ŘŜ м άƳǳȅ Ƴŀƭƻέ ȅ т άƳǳȅ ōǳŜƴƻέ ŀ ƭŀ tǊŜǎƛŘŜƴǘŀ .ŀŎƘŜƭŜǘΦ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2010-2014 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 
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EVALUACIÓN DE LA PRESIDENTA BACHELET: HONESTIDAD 

Promedios. Total Muestra. Por NSE y Posición Política  

tΥ 5Ŝ ƭƻǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ŀǘǊƛōǳǘƻǎΣ ǇƻǊ ŦŀǾƻǊ ŎŀƭƛŦƛǉǳŜ ŘŜ м άƳǳȅ Ƴŀƭƻέ ȅ т άƳǳȅ ōǳŜƴƻέ ŀ ƭŀ tǊŜǎƛŘŜƴǘŀ .ŀŎƘŜƭŜǘΦ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

          NIVEL SOCIOECONÓMICO   POSICIÓN POLÍTICA 
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EVALUACIÓN DE LA PRESIDENTA BACHELET:  
CAPACIDAD PARA RESOLVER PROBLEMAS DE LA GENTE 

Promedios. Total Muestra. Por NSE y Posición Política  

tΥ 5Ŝ ƭƻǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ŀǘǊƛōǳǘƻǎΣ ǇƻǊ ŦŀǾƻǊ ŎŀƭƛŦƛǉǳŜ ŘŜ м άƳǳȅ Ƴŀƭƻέ ȅ т άƳǳȅ ōǳŜƴƻέ ŀ ƭŀ tǊŜǎƛŘŜƴǘŀ .ŀŎƘŜƭŜǘΦ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

          NIVEL SOCIOECONÓMICO   POSICIÓN POLÍTICA 
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EVALUACIÓN DE LA PRESIDENTA BACHELET:  
CAPACIDAD PARA LOGRAR ACUERDOS CON LA OPOSICIÓN 

Promedios. Total Muestra. Por NSE y Posición Política  

tΥ 5Ŝ ƭƻǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ŀǘǊƛōǳǘƻǎΣ ǇƻǊ ŦŀǾƻǊ ŎŀƭƛŦƛǉǳŜ ŘŜ м άƳǳȅ Ƴŀƭƻέ ȅ т άƳǳȅ ōǳŜƴƻέ ŀ ƭŀ tǊŜǎƛŘŜƴǘŀ .ŀŎƘŜƭŜǘΦ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

          NIVEL SOCIOECONÓMICO   POSICIÓN POLÍTICA 
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EVALUACIÓN DE LA PRESIDENTA BACHELET:  
FIRMEZA EN LA TOMA DE DECISIONES 

Promedios. Total Muestra. Por NSE y Posición Política  

tΥ 5Ŝ ƭƻǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ŀǘǊƛōǳǘƻǎΣ ǇƻǊ ŦŀǾƻǊ ŎŀƭƛŦƛǉǳŜ ŘŜ м άƳǳȅ Ƴŀƭƻέ ȅ т άƳǳȅ ōǳŜƴƻέ ŀ ƭŀ tǊŜǎƛŘŜƴǘŀ .ŀŎƘŜƭŜǘΦ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

          NIVEL SOCIOECONÓMICO   POSICIÓN POLÍTICA 

3,9 
4,2 

4,8 
5,2 

4,5 

3,7 
4,1 

1

2

3

4

5

6

7

Medio Alto Medio Bajo Izquierda Centro Derecha No se
identifica



EVALUACIÓN DE LA PRESIDENTA BACHELET:  
CAPACIDAD PARA REPRESENTAR A CHILE EN EL EXTRANJERO 

Promedios. Total Muestra. Por NSE y Posición Política  

tΥ 5Ŝ ƭƻǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ŀǘǊƛōǳǘƻǎΣ ǇƻǊ ŦŀǾƻǊ ŎŀƭƛŦƛǉǳŜ ŘŜ м άƳǳȅ Ƴŀƭƻέ ȅ т άƳǳȅ ōǳŜƴƻέ ŀ ƭŀ tǊŜǎƛŘŜƴǘŀ .ŀŎƘŜƭŜǘΦ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

          NIVEL SOCIOECONÓMICO   POSICIÓN POLÍTICA 
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APROBACIÓN DEL GOBIERNO 

Aprueba 
36 

Desaprueba 
49,8 

NS/NC 
14,2 

% Aprueba y % Desaprueba. Total Muestra. 
 

P: ¿Y Ud. aprueba o desaprueba la forma en que se ha desempeñado el gobierno? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

 



APROBACIÓN DEL GOBIERNO 

% Aprueba . Total Muestra. Por NSE, Sexo, Posición Política, Zona y Edad. 
 

P: ¿Y Ud. aprueba o desaprueba la forma en que se ha desempeñado el gobierno? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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APROBACIÓN DEL GOBIERNO 

% Aprueba y % Desaprueba. Total Muestra. Evolución. 

P: ¿Y Ud. aprueba o desaprueba la forma en que se ha desempeñado el gobierno? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2006-2014 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 

51 

32,1 

39,5 

67,8 

51,6 

27,6 25,6 
31,4 36,0* 

40,1 

58,8 

50,8 

23,8 

34,7 

64,2 64,1 
59,2 

49,8* 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014

Aprueba Desaprueba

                BACHELET                 PIÑERA                BACHELET 



COMPARACIÓN APROBACIÓN PRESIDENCIAL Y APROBACIÓN DEL GOBIERNO 

% Aprueba. Total Muestra. Evolución. 

P: Hablando del gobierno actual, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que Michelle Bachelet se ha desempeñado 
como Presidenta de la República?  / ¿Y Ud. aprueba o desaprueba la forma en que se ha desempeñado el gobierno? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2006-2014 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 
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EVALUACIÓN DEL GOBIERNO EN ÁREAS DE GESTIÓN 

3,04 

3,45 

3,57 

3,57 

3,7 

3,73 

3,74 

3,81 

3,81 

3,84 

3,95 

4,03 

4,41 

1 2 3 4 5 6 7

Disminuir la delincuencia

Mejorar el sistema de pensiones

Mejorar la atención en salud

Solucionar los problemas del transporte público

Disminuir la desigualdad

Disminuir la pobreza

Defender los intereses de una persona como Ud.

Mejorar la educación

Mejorar la calidad de las viviendas

La protección del medio ambiente

Generar crecimiento económico

Aumentar el empleo

Mejorar relaciones de Chile con Latinoamérica

Promedios. Total Muestra.  

tΥ 9ƴ ǳƴŀ ŜǎŎŀƭŀ ŘŜ м ŀ тΣ ŘƻƴŘŜ м ǎƛƎƴƛŦƛŎŀ άƳǳȅ Ƴŀƭέ ȅ т άƳǳȅ ōƛŜƴέΣ ΛŎƽƳƻ ŜǾŀƭǳŀǊƝŀ Ŝƭ ŘŜǎŜƳǇŜƷƻ ǉǳŜ Ƙŀǎǘŀ 
ŀƘƻǊŀ Ƙŀ ǘŜƴƛŘƻ Ŝƭ ƎƻōƛŜǊƴƻ ŘŜ aƛŎƘŜƭƭŜ .ŀŎƘŜƭŜǘ ǊŜǎǇŜŎǘƻ ŀΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 



EVALUACIÓN DEL GOBIERNO EN DELINCUENCIA, EDUCACIÓN Y SALUD 

Promedios. Total Muestra. Evolución  

tΥ 9ƴ ǳƴŀ ŜǎŎŀƭŀ ŘŜ м ŀ тΣ ŘƻƴŘŜ м ǎƛƎƴƛŦƛŎŀ άƳǳȅ Ƴŀƭέ ȅ т άƳǳȅ ōƛŜƴέΣ ΛŎƽƳƻ ŜǾŀƭǳŀǊƝŀ Ŝƭ ŘŜǎŜƳǇŜƷƻ ǉǳŜ Ƙŀǎǘŀ 
ŀƘƻǊŀ Ƙŀ ǘŜƴƛŘƻ Ŝƭ ƎƻōƛŜǊƴƻ ŘŜ aƛŎƘŜƭƭŜ .ŀŎƘŜƭŜǘ ǊŜǎǇŜŎǘƻ ŀΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2006-2014 
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EVALUACIÓN DE COALICIONES 
POLÍTICAS 



LIDERAZGOS DE LA OPOSICIÓN Y DE LA NUEVA MAYORÍA 

56,5 

15,6 

8,1 

2,3 

2,7 

2,8 

12 

0 20 40 60 80 100

NS/NC

Nadie

Otros

Andrés Allamand

Evelyn Matthei

Manuel José Ossandón

Sebastián Piñera

P: ¿Quién diría Ud. que es, actualmente, la o el 
principal líder de la oposición? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2014 

Porcentajes. Mención Espontánea. Total Muestra. Aparecen nombres con más de 1% de las menciones. 
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Carolina Tohá

Osvaldo Andrade

Andrés Velasco

M. Enríquez-Ominami

Rodrigo Peñailillo

P: Y, sin contar a la Presidenta Bachelet, ¿quién diría Ud. que 
es, actualmente, la o el principal líder de la Nueva Mayoría? 



EVALUACIÓN DE COALICIONES 
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ALIANZA 

P: ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que se ha 
desempeñado la Alianza como oposición? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2014 

% Total Muestra. 

 

P: ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que se ha 
desempeñado la Nueva Mayoría como coalición de 
gobierno? 
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APROBACIÓN DE LA ALIANZA 

% Aprueba . Total Muestra. Por NSE, Sexo, Posición Política, Zona y Edad. 
 

P: ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que se ha desempeñado la Alianza como oposición? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

 

         NSE                    SEXO    ZONA                   POSICIÓN POLÍTICA                        EDAD 
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APROBACIÓN DE LA NUEVA MAYORÍA 

% Aprueba . Total Muestra. Por NSE, Sexo, Posición Política, Zona y Edad. 
 

P: ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que se ha desempeñado la Nueva Mayoría como coalición de 
gobierno? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

 

         NSE                    SEXO    ZONA                   POSICIÓN POLÍTICA                        EDAD 
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APROBACIÓN DE EX-DIRIGENTES ESTUDIANTILES 

Aprueba 
26,5 

Desaprueba 
52,1 

NS/NC 
21,5 

% Aprueba y % Desaprueba. Total Muestra. 
 

P: ¿Y Ud. aprueba o desaprueba la forma en que se han desempeñado los ex dirigentes estudiantiles que ahora 
son diputados? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

 



APROBACIÓN DE EX-DIRIGENTES ESTUDIANTILES 

% Aprueba . Total Muestra. Por NSE, Sexo, Posición Política, Zona y Edad. 
 

P: ¿Y Ud. aprueba o desaprueba la forma en que se han desempeñado los ex dirigentes estudiantiles que ahora 
son diputados? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

 

         NSE                    SEXO    ZONA                   POSICIÓN POLÍTICA                        EDAD 
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PERCEPCIONES DE DESIGUALDAD, 
REDISTRIBUCIÓN Y CONFLICTO 



DISTRIBUCIÓN DEL GASTO 

35,6 

40,1 

47,6 

50,6 

63,2 

69 

62,3 

69,3 

78,3 

73,7 

86,3 

82,2 

39,1 

44,1* 

48,2 

53,1 

60,2 

61,9* 
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65 
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Defensa

Obras públicas

Transporte

Cultura

Protección del medio ambiente

Justicia

Vivienda

Bonos para personas de menos recursos

Seguridad ciudadana

Protección al desempleo

Educación

Pensiones

Salud

2014

2007

% Pocos Recursos. Total Muestra. Comparación con 2007 

P: Como Ud. sabe, el Estado destina el dinero que los chilenos pagamos en impuestos a financiar diversos servicios 
públicos. Dígame, por favor, ¿cree Ud. que el Estado destina demasiados recursos, los adecuados, o pocos recursos a 
cada uno de los servicios que le voy a mencionar? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2007, 2014 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2007 



DESIGUALDAD DE INGRESOS 

$ 512.215 

$ 666.088 

$ 2.884.901 

$ 2.858.750 

$ 4.418.614 

$ 276.958 

$ 400.669 

$ 3.201.357 

$ 7.713.536 

$ 8.194.693 

$ 0 $ 2.000.000 $ 4.000.000 $ 6.000.000 $ 8.000.000

Un obrero no calificado

Un vendedor de tienda

Un doctor

Un ministro del gobierno

El gerente de una gran empresa

Cuánto Gana Cuánto debería ganar

Promedios. Total Muestra. Comparación cuánto ganan y cuánto deberían ganar. 

tΥ Λ/ǳłƴǘƻ ŎǊŜŜ ¦ŘΦ ǉǳŜ Ǝŀƴŀ ŀƭ ƳŜǎ ƭƝǉǳƛŘƻΧΚ κ Λ/ǳłƴǘƻ ŎǊŜŜ ¦ŘΦ ǉǳŜ ŘŜōƛŜǊŀ ƎŀƴŀǊ ŀƭ ƳŜǎ ƭƝǉǳƛŘƻΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

 



OPINIONES SOBRE DESIGUALDAD ECONÓMICA 
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Las diferencias de ingreso en Chile
son demasiado grandes

Es responsabilidad del gobierno
reducir las diferencias de ingresos

entre las personas con altos
ingresos y aquellas con bajos

ingresos

El gobierno debiera gastar menos
en beneficios para los pobres

% Muy de acuerdo + De acuerdo. Total Muestra. 

P: ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

 



NIVEL DE CONFLICTO ENTRE GRUPOS 

11 

7,8 

6,9 

3,2 

3,7 

32,1 

21,8 

20,8 
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39,3 
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La clase trabajadora y la clase media

La gente en el nivel más alto de la sociedad y la
gente en el nivel más bajo

La gente pobre y la gente rica

Los empresarios y los trabajadores

Los partidarios del gobierno y los partidarios de la
oposición

NS/NC No hay conflictos Conflictos no muy fuertes Conflictos fuertes Conflictos muy fuertes

% Total Muestra 

P: En todos los países hay diferencias o incluso conflictos entre diferentes grupos sociales. En su opinión, 
ΛŎǳłƴǘƻ ŎƻƴŦƭƛŎǘƻ Ƙŀȅ Ŝƴ /ƘƛƭŜ Ƙƻȅ Ŝƴ ŘƝŀ ŜƴǘǊŜΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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BENEFICIARIOS DEL GOBIERNO 

% Total Muestra. Evolución. 
 

P: ¿Quiénes diría Ud. que son los principales beneficiarios de las políticas que implementa el gobierno de 
Michelle Bachelet? 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 

 Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2008-2014 
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PRINCIPALES BENEFICIARIOS DE LAS REFORMAS 

42,9 
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La Reforma Tributaria La Reforma Educacional La Nueva AFP Estatal

La clase alta La clase media La clase baja Nadie (espontánea) NS/NC

% Total Muestra. 

tΥ Λ¸ ǉǳƛŞƴ ŘƛǊƝŀ ¦ŘΦ ǉǳŜ ǎƻƴ ƭƻǎ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭŜǎ ōŜƴŜŦƛŎƛŀǊƛƻǎ ŘŜΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 



BENEFICIARIOS DE LA REFORMA TRIBUTARIA:  
LA CLASE ALTA 

% La clase alta. Total Muestra. Por Edad. 
tΥ Λ¸ ǉǳƛŞƴ ŘƛǊƝŀ ¦ŘΦ ǉǳŜ ǎƻƴ ƭƻǎ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭŜǎ ōŜƴŜŦƛŎƛŀǊƛƻǎ ŘŜΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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IMPORTANCIA ATRIBUIDA A REFORMAS POLÍTICAS 

4,6 

5,1 

5,2 

5,4 

5,2 

5,5 

4,38 

4,61 

4,69 

4,73 

4,75 

4,81 

4,85 

4,91 

5,13 

1 2 3 4 5 6 7

Permitir la reelección inmediata de los presidentes de la
República

Obligar a los partidos a llevar un porcentaje fijo de candidatas
mujeres en las elecciones al Congreso

Hacer que el voto sea obligatorio y no voluntario

Tener cupos reservados a indígenas en el Congreso Nacional

Obligar a los partidos a elegir sus candidatos mediante
elecciones primarias

Limitar el número de veces que pueden reelegirse los
alcaldes, concejales, diputados y senadores

Cambiar el sistema electoral binominal

Elegir directamente a los intendentes por votación

Establecer una nueva constitución

2014

2013

Promedios. Total Muestra. Comparación con 2013 

tΥ {ƛŜƴŘƻ м άƴŀŘŀ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέ ȅ т άƳǳȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέΣ ΛŎǳłƴ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ŎǊŜŜ ¦ŘΦ ǉǳŜ ǎƻƴ ƭŀǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ǊŜŦƻǊƳŀǎ ǇŀǊŀ 
Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2013-2014 



IMPORTANCIA ATRIBUIDA A CAMBIAR EL SISTEMA 
ELECTORAL BINOMINAL 

Promedios. Total Muestra. Por Posición Política y Edad. 

tΥ {ƛŜƴŘƻ м άƴŀŘŀ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέ ȅ т άƳǳȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέΣ ΛŎǳłƴ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ŎǊŜŜ ¦ŘΦ ǉǳŜ ǎƻƴ ƭŀǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ǊŜŦƻǊƳŀǎ ǇŀǊŀ 
Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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Promedios. Total Muestra. Por Posición Política y Edad. 

tΥ {ƛŜƴŘƻ м άƴŀŘŀ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέ ȅ т άƳǳȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέΣ ΛŎǳłƴ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ŎǊŜŜ ¦ŘΦ ǉǳŜ ǎƻƴ ƭŀǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ǊŜŦƻǊƳŀǎ ǇŀǊŀ 
Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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IMPORTANCIA ATRIBUIDA A ELECCIÓN DE CANDIDATOS 
MEDIATE PRIMARIAS 

Promedios. Total Muestra. Por Posición Política y Edad. 

tΥ {ƛŜƴŘƻ м άƴŀŘŀ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέ ȅ т άƳǳȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέΣ ΛŎǳłƴ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ŎǊŜŜ ¦ŘΦ ǉǳŜ ǎƻƴ ƭŀǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ǊŜŦƻǊƳŀǎ ǇŀǊŀ 
Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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IMPORTANCIA ATRIBUIDA A ELECCIÓN DIRECTA DE 
INTENDENTES 

Promedios. Total Muestra. Por Posición Política y Edad. 

tΥ {ƛŜƴŘƻ м άƴŀŘŀ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέ ȅ т άƳǳȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέΣ ΛŎǳłƴ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ŎǊŜŜ ¦ŘΦ ǉǳŜ ǎƻƴ ƭŀǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ǊŜŦƻǊƳŀǎ ǇŀǊŀ 
Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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IMPORTANCIA ATRIBUIDA A HACER QUE EL VOTO SEA 
OBLIGATORIO 

Promedios. Total Muestra. Por Posición Política y Edad. 

tΥ {ƛŜƴŘƻ м άƴŀŘŀ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέ ȅ т άƳǳȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέΣ ΛŎǳłƴ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ŎǊŜŜ ¦ŘΦ ǉǳŜ ǎƻƴ ƭŀǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ǊŜŦƻǊƳŀǎ ǇŀǊŀ 
Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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IMPORTANCIA ATRIBUIDA A ESTABLECER UNA NUEVA 
CONSTITUCIÓN 

Promedios. Total Muestra. Por Posición Política y Edad. 

tΥ {ƛŜƴŘƻ м άƴŀŘŀ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέ ȅ т άƳǳȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέΣ ΛŎǳłƴ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ŎǊŜŜ ¦ŘΦ ǉǳŜ ǎƻƴ ƭŀǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ǊŜŦƻǊƳŀǎ ǇŀǊŀ 
Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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IMPORTANCIA ATRIBUIDA A PERMITIR REELECCIÓN 
INMEDIATA DE PRESIDENTES 

Promedios. Total Muestra. Por Posición Política y Edad. 

tΥ {ƛŜƴŘƻ м άƴŀŘŀ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέ ȅ т άƳǳȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέΣ ΛŎǳłƴ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ŎǊŜŜ ¦ŘΦ ǉǳŜ ǎƻƴ ƭŀǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ǊŜŦƻǊƳŀǎ ǇŀǊŀ 
Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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IMPORTANCIA ATRIBUIDA A LLEVAR UN PORCENTAJE FIJO 
59 /!b5L5!¢!{ a¦W9w9{ΧΦ 

Promedios. Total Muestra. Por Posición Política y Edad. 

tΥ {ƛŜƴŘƻ м άƴŀŘŀ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέ ȅ т άƳǳȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέΣ ΛŎǳłƴ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ŎǊŜŜ ¦ŘΦ ǉǳŜ ǎƻƴ ƭŀǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ǊŜŦƻǊƳŀǎ ǇŀǊŀ 
Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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IMPORTANCIA ATRIBUIDA A TENER CUPOS RESERVADOS A 
INDÍGENAS EN EL CONGRESO 

Promedios. Total Muestra. Por Posición Política y Edad. 

tΥ {ƛŜƴŘƻ м άƴŀŘŀ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέ ȅ т άƳǳȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέΣ ΛŎǳłƴ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ŎǊŜŜ ¦ŘΦ ǉǳŜ ǎƻƴ ƭŀǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ǊŜŦƻǊƳŀǎ ǇŀǊŀ 
Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2013/2-2014 
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IMPORTANCIA ATRIBUIDA A REFORMAS SOCIALES 
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Terminar con la selección de estudiantes en la educación
media

Terminar con el copago en la educación escolar

Dar gratuidad en educación superior para todos

Crear una AFP estatal

Terminar con el lucro en la educación escolar

Promedios. Total Muestra 

P: {ƛŜƴŘƻ м άƴŀŘŀ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέ ȅ т άƳǳȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέΣ ΛŎǳłƴ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ŎǊŜŜ ¦ŘΦ ǉǳŜ ǎƻƴ ƭŀǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ǊŜŦƻǊƳŀǎ ǇŀǊŀ 
Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

         Nada                 Muy 
                               Importante                                    Importante
                    



IMPORTANCIA ATRIBUIDA A CREAR UNA AFP ESTATAL 

Promedios. Total Muestra. Por Edad y Posición Política. 

P: {ƛŜƴŘƻ м άƴŀŘŀ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέ ȅ т άƳǳȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέΣ ¿cuán importante cree Ud. que son las siguientes reformas para 
Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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IMPORTANCIA ATRIBUIDA A TERMINAR CON EL COPAGO 
EN LA EDUCACIÓN ESCOLAR 

Promedios. Total Muestra. Por Edad y Posición Política. 

P: {ƛŜƴŘƻ м άƴŀŘŀ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέ ȅ т άƳǳȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέΣ ¿cuán importante cree Ud. que son las siguientes reformas para 
Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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IMPORTANCIA ATRIBUIDA A TERMINAR CON LA 
SELECCIÓN DE ESTUDIANTES EN LA EDUCACIÓN MEDIA 

Promedios. Total Muestra. Por Edad y Posición Política. 

P: {ƛŜƴŘƻ м άƴŀŘŀ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέ ȅ т άƳǳȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέΣ ¿cuán importante cree Ud. que son las siguientes reformas para 
Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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IMPORTANCIA ATRIBUIDA A TERMINAR CON EL LUCRO EN 
LA EDUCACIÓN ESCOLAR 

Promedios. Total Muestra. Por Edad y Posición Política. 

P: {ƛŜƴŘƻ м άƴŀŘŀ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέ ȅ т άƳǳȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜέΣ ¿cuán importante cree Ud. que son las siguientes reformas para 
Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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IMPORTANCIA ATRIBUIDA A DAR GRATUIDAD EN 
EDUCACIÓN SUPERIOR PARA TODOS 

Promedios. Total Muestra. Por Edad y Posición Política. 

P: Y, ¿cuán importante cree Ud. que son las siguientes reformas para Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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OPINIONES SOBRE EL ROL DEL ESTADO 
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Codelco debería ser privatizada

Las Isapres deben seguir siendo privadas

El Estado no debería tener empresas de servicios públicos

No deberían haber colegios particulares pagados, sólo colegios
públicos

Los colegios particular-subvencionados deberían pasar a ser del
Estado

Todas las universidades privadas debieran pasar a ser del Estado

El transporte público urbano debería estar en manos de una
empresa estatal

Deberían haber más bancos estatales

Debería existir una AFP estatal

Debería existir una red de farmacias estatales

2014

2013

% De Acuerdo. Total Muestra. Comparación con 2013 

P: Dígame por favor, si Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las frases que le voy a leer. Veamos, está 
¦ŘΦ ŘŜ ŀŎǳŜǊŘƻ ƻ Ŝƴ ŘŜǎŀŎǳŜǊŘƻ ŎƻƴΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2013-2014 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2013. 



OPINIONES SOBRE EL ROL DEL ESTADO EN EDUCACIÓN 
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P: Dígame por favor, si Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las frases que le voy a leer. Veamos, está 
¦ŘΦ ŘŜ ŀŎǳŜǊŘƻ ƻ Ŝƴ ŘŜǎŀŎǳŜǊŘƻ ŎƻƴΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2012-2014 



ACUERDO CON: LOS COLEGIOS PARTICULAR-
SUBVENCIONADOS DEBERÍAN PASAR A SER DEL ESTADO 

% De Acuerdo. Total Muestra. Por NSE y Posición Política. 

tΥ Λ9ǎǘł ¦ŘΦ ŘŜ ŀŎǳŜǊŘƻ ƻ Ŝƴ ŘŜǎŀŎǳŜǊŘƻ ŎƻƴΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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 NIVEL SOCIOECONÓMICO                               POSICIÓN POLÍTICA 



ACUERDO CON: TODAS LAS UNIVERSIDADES PRIVADAS 
DEBIERAN PASAR A SER DEL ESTADO 

% De Acuerdo. Total Muestra. Por NSE y Posición Política. 

tΥ Λ9ǎǘł ¦ŘΦ ŘŜ ŀŎǳŜǊŘƻ ƻ Ŝƴ ŘŜǎŀŎǳŜǊŘƻ ŎƻƴΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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ACUERDO CON: NO DEBERÍAN HABER COLEGIOS PARTICULARES 
PAGADOS, SINO QUE SÓLO COLEGIOS PÚBLICOS 

% De Acuerdo. Total Muestra. Por NSE y Posición Política. 

tΥ Λ9ǎǘł ¦ŘΦ ŘŜ ŀŎǳŜǊŘƻ ƻ Ŝƴ ŘŜǎŀŎǳŜǊŘƻ ŎƻƴΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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MEDIO AMBIENTE 



v¦; {LDbLCL/! άa95Lh !a.L9b¢9έ 
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Cambio climático

Desastres causados por accidentes de la industria

Paisajes verdes y no tocados por el hombre

Calidad de vida del lugar donde vivimos

La contaminación del aire en las ciudades

% Total Respuestas. Total Muestra.  

tΥ /ǳŀƴŘƻ ƭŀ ƎŜƴǘŜ Ƙŀōƭŀ ŘŜ άƳŜŘƛƻ ŀƳōƛŜƴǘŜέΣ ΛŜƴ ǉǳŞ ǇƛŜƴǎŀ ¦ŘΦ ǇǊƛƳŜǊƻΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 



PREOCUPACIÓN POR TEMAS MEDIO AMBIENTALES 
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La calidad del medio ambiente

Una posible escasez de energía en Chile

¦ƴŀ ǇƻǎƛōƭŜ ŀƭȊŀ ŘŜƭ ǇǊŜŎƛƻ ŘŜ ƭŀ ŜƴŜǊƎƝŀΧ 

Mucho Algo + Poco + Nada NS/NC

% Mucho + Algo; % Poco + Nada. Total Muestra.  
 

tΥ ! ¦ŘΦΣ ΛŎǳłƴǘƻ ƭŜ ǇǊŜƻŎǳǇŀΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

 



MEDIO AMBIENTE VS. CRECIMIENTO ECONÓMICO 
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%. Total Muestra.  
 

P: ¿Con cuál de estas afirmaciones sobre el medio ambiente y la economía está Ud. más de acuerdo? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

 



RESPECTO DE PROYECTOS ENERGÉTICOS 

% Acuerdo; % Desacuerdo. Total Muestra.  
 

P: ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo en que haya lugares de Chile donde se prohíban proyectos 
energéticos, aún si eso hace más cara la energía? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 
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APOYO A CAUSA MEDIO AMBIENTAL 
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No lo ha hecho, pero lo haría en el futuro
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% Total Muestra.  
 

P: En los últimos cinco años, ¿Ud. ha apoyado activamente o con dinero alguna causa medioambiental? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP, 2014 

 



FICHA TÉCNICA 



PROCEDIMIENTOS DE SELECCIÓN DE LA MUESTRA 

La muestra, de 1.302 entrevistas, probabilística, distribuida sobre la base de 
217 conglomerados o puntos de muestra, desde la región de Arica y 
Parinacota hasta la región de Los Lagos más la Metropolitana (6 entrevistas 
por conglomerado), fue elaborada por CADEM (empresa que realizó el trabajo 
de terreno) sobre la base de cartografía e información población CENSO 2002. 

 

En cada punto muestral se empadrona un máximo de 50 viviendas, de las 
cuales se seleccionan seis de ellas al azar. 

 

En cada vivienda (hogar) se procede a listar a las personas de 18 años y más, 
que viven permanentemente en el hogar (se excluye al servicio doméstico). 
Luego, mediante la aplicación de una tabla de sorteo aleatorio única para 
cada entrevista, se determina la persona a ser entrevistada. 



DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA 

REGIÓN N° DE SECTORES MUESTRA EFECTIVA 

XV 3 18 

I 5 30 

II 8 48 

III 4 24 

IV 8 48 

V 22 132 

VI 6 36 

VII 8 48 

VIII 23 138 

IX 8 48 

X 8 48 

XIV 3 18 

RM 111 666 

TOTAL 217 1.302 

El trabajo de campo se efectuó en todas las regiones del país, excepto la XI y XII, 
abarcando un total de 89 comunas, con la siguiente distribución según región: 



De acuerdo a edad, sexo y nivel socioeconómico, la muestra se distribuye de la siguiente manera: 

EDAD SEXO NIVEL SOCIOECONÓMICO 

Medio Alto Medio Bajo Total 

18 a 29 Hombre 20 65 42 127 

Mujer 20 69 42 131 

Total 40 134 84 258 

30 a 45 Hombre 35 84 42 161 

Mujer 22 89 68 179 

Total 57 173 110 340 

46 a 59 Hombre 23 90 65 178 

Mujer 29 83 56 168 

Total 52 173 121 346 

60 y más Hombre 34 70 76 180 

Mujer 32 77 69 178 

Total 66 147 145 358 

TOTAL Hombre 112 309 225 646 

Mujer 103 318 235 656 

Total 215 627 460 1302 



CONTEXTO NOTICIOSO 



CONTEXTO NOTICIOSO 

18/09: Tres detenidos por atentado explosivo en metro Escuela Militar. 

01/10: Presupuesto 2015: Gobierno propone aumento de 9.8% del gasto fiscal con US$1.000 

millones en inversión pública en salud. 

03/10: Informe de comisión de reforma de salud privada crea bases para eliminar las Isapres. 

04/10: Gobierno evalúa derogar la Ley Antiterrorista y Código Penal. 

08/10: Gobierno anuncia envío de reforma para elección directa de intendentes en las elecciones 

municipales de 2016. 

08/10: Corte Suprema paraliza primer proyecto minero por Consulta Indígena. 

08/10: Fondo Monetario Internacional redujo proyección de crecimiento para Chile a 2% 2014 y a 

3.3% para 2015. 

09/10: Caso Penta: Allanan oficinas de Jovino Novoa y Laurence Golborne  y casa de Andrés 

Velasco. 

 



CONTEXTO NOTICIOSO 

09/10: Senadores DC acuerdan revisar pena de cárcel para el lucro y su prohibición en las agencias que 

asesoran a los colegios.  

11/10: Fisco se querella contra Hugo Bravo, ex directivo del grupo Penta y tres ex funcionarios del SII. 

12/10: Cardenal Ezzati denunció ante el Vaticano a los sacerdotes Berríos, Puga y Aldunate, por críticas 

en contra de la línea de la Iglesia Católica. 

13/10: Hospital Barros Luco aísla a primer posible caso de ébola en Chile.  

16/10: Tribunal condena a sacerdote John hΩwŜƛƭƭȅ por abuso a alumna de Colegio Cumbres. 

16/10: Cámara de Diputados inicia primer debate sobre proyecto de Reforma Educación. 

мсκмлΥ 9ƳōŀƧŀŘƻǊ ŘŜ /ƘƛƭŜ Ŝƴ ¦ǊǳƎǳŀȅ ŀŎǳǎŀ ŀ άŘŜǊŜŎƘŀ ŜƳǇǊŜǎŀǊƛŀƭέ ŘŜ ŜǎǘŀǊ ǘǊŀǎ ŀǘŜƴǘŀŘƻǎ 

terroristas. 

19/10: Tras disculpas de embajador Contreras, Gobierno lo ratifica en Uruguay y desata molestia de la 

DC.  

 

 




